
４．育み磨きあうまちづくり 

 

４－２．青少年の健全育成 

 

問 27．青少年が他人に迷惑をかけるという行動が、以前に比べて増えていると思うか

について 

 

「ほとんど変わらない」と答えた人が 39.7％で最も多く、次いで、「やや減っている」11.3％、

「やや増えている」9.4％の順となっている。「かなり増えている」「やや増えている」の合計

が 18.0％と、「やや減っている」「かなり減っている」の合計 15.6％を上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代が「かなり増えている」「やや増えている」と答える人の

割合が 20％を超えており、比較的高い傾向にある。 

 

かなり増えている
8.6%

やや増えている
9.4%

ほとんど変わらな

い
39.7%

やや減っている
11.3%

かなり減っている
4.3%

わからない
25.6%

無回答
1.1%

回答者数

1,199人

 

 

《かなり増えている、やや増えているという理由》 

あきらかに悪いことを堂々としている姿が目につく/親の躾が悪い/ 

車が来ても平気で道路で遊んでいる。/挨拶をしない/公共の場での子供のしつけが悪い/ 

高校生の携帯の使用が悪い/個人主義が横行している/ゴミのポイ捨て/ 

コンビニ等が増えて若者たちがたむろしている/事件事故が多発している/ 

自己中心的行動が目に余る/自転車等の交通マナーが悪い/新聞報道等で見かける事が多い/ 

深夜徘徊が多い/中高生の登下校時の交通マナーの悪さが目につく/ 

電車内でのマナー等、年寄りに席をゆずるなどできない若者が多い/登下校中の交通マナーが

悪い/ 

道路安全ルールを守らない/道路で遊ぶ子供が多い/ 

特にＰＣ、携帯のサイトの犯罪、売春が多発していると思います/非常識者が多い 

人の自転車を勝手に乗り回して放置している/暴走族が多い/ 

歩行中、駐車場にたむろし、食べた袋等片付けない。/万引き等が増加している/未成年者の喫
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煙/礼儀/悪い意味で都会化していると思う 

◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 かなり増
えている 

やや増え
ている 

ほとんど
変わらな
い 

やや減っ
ている 

かなり減
っている

わからな
い 

無回答 計 

103 113 476 136 51 307 13 1199
総数 

8.6% 9.4% 39.7% 11.3% 4.3% 25.6% 1.1% 100.0%

46 45 198 54 20 102 4 469
男 

9.8% 9.6% 42.2% 11.5% 4.3% 21.7% 0.9% 100.0%

55 68 273 82 28 201 9 716
女 

7.7% 9.5% 38.1% 11.5% 3.9% 28.1% 1.3% 100.0%

2 0 5 0 3 4 0 14

性
別 

無回答 
14.3% 0.0% 35.7% 0.0% 21.4% 28.6% 0.0% 100.0%

13 18 60 9 5 35 0 140
20～29歳 

9.3% 12.9% 42.9% 6.4% 3.6% 25.0% 0.0% 100.0%

20 17 72 8 5 45 0 167
30～39歳 

12.0% 10.2% 43.1% 4.8% 3.0% 26.9% 0.0% 100.0%

13 23 74 23 5 44 1 183
40～49歳 

7.1% 12.6% 40.4% 12.6% 2.7% 24.0% 0.5% 100.0%

20 18 99 26 6 63 1 233
50～59歳 

8.6% 7.7% 42.5% 11.2% 2.6% 27.0% 0.4% 100.0%

9 12 43 16 6 38 2 126
60～64歳 

7.1% 9.5% 34.1% 12.7% 4.8% 30.2% 1.6% 100.0%

7 12 39 15 3 21 4 101
65～69歳 

6.9% 11.9% 38.6% 14.9% 3.0% 20.8% 4.0% 100.0%

20 13 86 39 20 58 5 241
70歳以上 

8.3% 5.4% 35.7% 16.2% 8.3% 24.1% 2.1% 100.0%

1 0 3 0 1 3 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%

50 52 185 52 18 127 4 488
国分地区 

10.2% 10.7% 37.9% 10.7% 3.7% 26.0% 0.8% 100.0%

2 5 35 12 2 31 0 87
溝辺地区 

2.3% 5.7% 40.2% 13.8% 2.3% 35.6% 0.0% 100.0%

3 2 16 6 3 20 1 51
横川地区 

5.9% 3.9% 31.4% 11.8% 5.9% 39.2% 2.0% 100.0%

5 5 26 8 6 21 0 71
牧園地区 

7.0% 7.0% 36.6% 11.3% 8.5% 29.6% 0.0% 100.0%

8 4 31 10 1 19 2 75
霧島地区 

10.7% 5.3% 41.3% 13.3% 1.3% 25.3% 2.7% 100.0%

32 40 153 34 14 82 5 360
隼人地区 

8.9% 11.1% 42.5% 9.4% 3.9% 22.8% 1.4% 100.0%

2 5 28 14 5 4 1 59
福山地区 

3.4% 8.5% 47.5% 23.7% 8.5% 6.8% 1.7% 100.0%

1 0 2 0 2 3 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 28．青少年の健全育成にとって望ましい環境となっているかについて 

 

「どちらともいえない」が 39.5％で最も多く、次いで、「わからない」23.0％、「どちらかと

いえばそう思う」19.8％の順となっている。また、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計が 24.6％で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 12.1％を上回

っている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

 

そう思う
4.8%

どちらかといえ

ばそう思う
19.8%

どちらともいえ

ない
39.5%

どちらかといえ

ばそう思わない
8.3%

そう思わない
3.8%

わからない
23.0%

無回答
0.8%

回答者数

1,199人

 

 

《どちらかといえばそう思わない、そう思わない理由》 

24 時間営業が増えている/いかがわしい店などが増えている/ 

今の子供は、人とあっても挨拶をしない子が多い/大人の関心が薄い/親が子供にあまい 

学校の近くにパチンコ、ゲーム場などの遊戯施設が多い/教職員のレベルの低下？/ 

車社会で子供達の遊び場がない/ゲームセンターやパチンコが多い/ 

公園等集まる場所に街灯がなく暗い/子供達の遊ぶ姿をあまり見ない 

自転車の二人乗りと交通ルールを守っていない/ 

人口が多くなり一人一人のつながりがなくなった/ 

青少年の深夜徘徊/他人様の子供に何も言えない/地域、警察などが動いている姿が見えない/ 

地域リーダーがいない/年配者、目上の人に対する敬語を使用しない/朝夕の挨拶が出来ない/ 

望ましい大人が少ない/バイクの騒音/非常識な親/人と人との交流、声かけ等が少ない/ 

母子家庭の方は、学童保育の空きがないと聞いたことがあります/ 

見て見ぬふりをする大人が増えている/ 

昔は近所の「オヤジ」が気軽に注意出来たが、今は注意も出来ない/有害図書の設置 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

57 237 474 99 46 276 10 1199
総数 

4.8% 19.8% 39.5% 8.3% 3.8% 23.0% 0.8% 100.0%

22 98 203 35 19 89 3 469
男 

4.7% 20.9% 43.3% 7.5% 4.1% 19.0% 0.6% 100.0%

35 137 268 62 25 182 7 716
女 

4.9% 19.1% 37.4% 8.7% 3.5% 25.4% 1.0% 100.0%

0 2 3 2 2 5 0 14

性
別 

無回答 
0.0% 14.3% 21.4% 14.3% 14.3% 35.7% 0.0% 100.0%

4 30 53 7 6 40 0 140
20～29歳 

2.9% 21.4% 37.9% 5.0% 4.3% 28.6% 0.0% 100.0%

3 25 73 14 12 40 0 167
30～39歳 

1.8% 15.0% 43.7% 8.4% 7.2% 24.0% 0.0% 100.0%

5 30 83 28 11 25 1 183
40～49歳 

2.7% 16.4% 45.4% 15.3% 6.0% 13.7% 0.5% 100.0%

13 49 105 19 4 43 0 233
50～59歳 

5.6% 21.0% 45.1% 8.2% 1.7% 18.5% 0.0% 100.0%

7 25 42 11 5 34 2 126
60～64歳 

5.6% 19.8% 33.3% 8.7% 4.0% 27.0% 1.6% 100.0%

4 17 42 7 1 27 3 101
65～69歳 

4.0% 16.8% 41.6% 6.9% 1.0% 26.7% 3.0% 100.0%

21 61 74 12 6 63 4 241
70歳以上 

8.7% 25.3% 30.7% 5.0% 2.5% 26.1% 1.7% 100.0%

0 0 2 1 1 4 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 50.0% 0.0% 100.0%

26 111 175 44 23 106 3 488
国分地区 

5.3% 22.7% 35.9% 9.0% 4.7% 21.7% 0.6% 100.0%

5 14 31 7 1 29 0 87
溝辺地区 

5.7% 16.1% 35.6% 8.0% 1.1% 33.3% 0.0% 100.0%

4 3 25 1 0 17 1 51
横川地区 

7.8% 5.9% 49.0% 2.0% 0.0% 33.3% 2.0% 100.0%

3 19 25 3 2 19 0 71
牧園地区 

4.2% 26.8% 35.2% 4.2% 2.8% 26.8% 0.0% 100.0%

1 17 33 7 2 14 1 75
霧島地区 

1.3% 22.7% 44.0% 9.3% 2.7% 18.7% 1.3% 100.0%

14 58 157 31 16 80 4 360
隼人地区 

3.9% 16.1% 43.6% 8.6% 4.4% 22.2% 1.1% 100.0%

4 14 26 6 1 7 1 59
福山地区 

6.8% 23.7% 44.1% 10.2% 1.7% 11.9% 1.7% 100.0%

0 1 2 0 1 4 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－３．スポーツ、芸術文化の振興 

 

問 29．日頃から何らかの運動・スポーツを行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 36.3％と最も多くなっている。一方、全体の 63.3％の

人が何らかの運動・スポーツを行っていると答えており、その頻度は、「週に数回程度行って

いる」が 20.0％で最も多く、次いで「月に数回程度行っている」16.8％の順となっている。 

性別にみると、女性で「全く行っていない」と答えた人が 41.1％となっており、男性の 28.8％

と比べると高い。年齢別にみると、年齢層が高くなるにつれ「ほぼ毎日行っている」「週に数

回行っている」と答えた人の割合が比較的高い。地区別では、溝辺・霧島地区で「全く行って

いない」と答えた人の割合が 40％を超えており、他地区と比べると若干高い。 

 

ほぼ毎日行っ

ている
11.5%

週に数回程度

行っている
20.0%

月に数回程度

行っている
16.8%

年に数回程度

行っている
15.0%

全く行っていな

い
36.3%

無回答
0.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
ほぼ毎日
行ってい
る 

週に数回
程度行っ
ている 

月に数回
程度行っ
ている 

年に数回
程度行っ
ている 

全く行っ
ていない 

無回答 計 

138 240 201 180 435 5 1199
総数 

11.5% 20.0% 16.8% 15.0% 36.3% 0.4% 100.0%

71 91 88 83 135 1 469
男 

15.1% 19.4% 18.8% 17.7% 28.8% 0.2% 100.0%

65 145 112 96 294 4 716
女 

9.1% 20.3% 15.6% 13.4% 41.1% 0.6% 100.0%

2 4 1 1 6 0 14

性
別 

無回答 
14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 42.9% 0.0% 100.0%

13 26 18 29 53 1 140
20～29 歳 

9.3% 18.6% 12.9% 20.7% 37.9% 0.7% 100.0%

8 28 34 34 63 0 167
30～39 歳 

4.8% 16.8% 20.4% 20.4% 37.7% 0.0% 100.0%

9 33 29 30 82 0 183
40～49 歳 

4.9% 18.0% 15.8% 16.4% 44.8% 0.0% 100.0%

20 42 34 44 93 0 233
50～59 歳 

8.6% 18.0% 14.6% 18.9% 39.9% 0.0% 100.0%

20 38 28 9 30 1 126
60～64 歳 

15.9% 30.2% 22.2% 7.1% 23.8% 0.8% 100.0%

20 27 21 10 21 2 101
65～69 歳 

19.8% 26.7% 20.8% 9.9% 20.8% 2.0% 100.0%

47 43 36 23 91 1 241
70 歳以上 

19.5% 17.8% 14.9% 9.5% 37.8% 0.4% 100.0%

1 3 1 1 2 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%

55 106 91 66 168 2 488
国分地区 

11.3% 21.7% 18.6% 13.5% 34.4% 0.4% 100.0%

8 16 7 20 36 0 87
溝辺地区 

9.2% 18.4% 8.0% 23.0% 41.4% 0.0% 100.0%

3 11 8 9 19 1 51
横川地区 

5.9% 21.6% 15.7% 17.6% 37.3% 2.0% 100.0%

9 15 11 10 26 0 71
牧園地区 

12.7% 21.1% 15.5% 14.1% 36.6% 0.0% 100.0%

8 11 16 8 32 0 75
霧島地区 

10.7% 14.7% 21.3% 10.7% 42.7% 0.0% 100.0%

45 70 54 59 130 2 360
隼人地区 

12.5% 19.4% 15.0% 16.4% 36.1% 0.6% 100.0%

8 9 13 8 21 0 59
福山地区 

13.6% 15.3% 22.0% 13.6% 35.6% 0.0% 100.0%

2 2 1 0 3 0 8

地
区
別 

無回答 
25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 30．運動・スポーツを行いやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 30.1％で最も多く、次いで、「どちらともいえ

ない」21.7％、「そう思う」12.8％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思

う」の合計が 42.9％となっており、「どちらかといえばそう思う」「そう思わない」の合計 21.9％

を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

そう思う
12.8%

どちらかといえ

ばそう思う
30.1%

どちらともいえ

ない
21.7%

どちらかといえ

ばそう思わない
11.9%

そう思わない
10.0%

わからない
12.9%

無回答
0.5%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

154 361 260 143 120 155 6 1199
総数 

12.8% 30.1% 21.7% 11.9% 10.0% 12.9% 0.5% 100.0%

65 148 105 55 41 53 2 469
男 

13.9% 31.6% 22.4% 11.7% 8.7% 11.3% 0.4% 100.0%

86 210 154 87 78 97 4 716
女 

12.0% 29.3% 21.5% 12.2% 10.9% 13.5% 0.6% 100.0%

3 3 1 1 1 5 0 14

性
別 

無回答 
21.4% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 35.7% 0.0% 100.0%

15 49 18 23 26 9 0 140
20～29歳 

10.7% 35.0% 12.9% 16.4% 18.6% 6.4% 0.0% 100.0%

13 43 51 28 20 12 0 167
30～39歳 

7.8% 25.7% 30.5% 16.8% 12.0% 7.2% 0.0% 100.0%

17 50 42 28 26 20 0 183
40～49歳 

9.3% 27.3% 23.0% 15.3% 14.2% 10.9% 0.0% 100.0%

24 72 53 30 20 34 0 233
50～59歳 

10.3% 30.9% 22.7% 12.9% 8.6% 14.6% 0.0% 100.0%

18 39 26 14 11 16 2 126
60～64歳 

14.3% 31.0% 20.6% 11.1% 8.7% 12.7% 1.6% 100.0%

14 31 28 5 8 13 2 101
65～69歳 

13.9% 30.7% 27.7% 5.0% 7.9% 12.9% 2.0% 100.0%

51 76 42 14 8 48 2 241
70歳以上 

21.2% 31.5% 17.4% 5.8% 3.3% 19.9% 0.8% 100.0%

2 1 0 1 1 3 0 8

年
齢
別 

無回答 
25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 100.0%

67 163 106 55 40 54 3 488
国分地区 

13.7% 33.4% 21.7% 11.3% 8.2% 11.1% 0.6% 100.0%

13 22 16 10 15 11 0 87
溝辺地区 

14.9% 25.3% 18.4% 11.5% 17.2% 12.6% 0.0% 100.0%

12 17 11 6 1 4 0 51
横川地区 

23.5% 33.3% 21.6% 11.8% 2.0% 7.8% 0.0% 100.0%

9 15 11 11 16 9 0 71
牧園地区 

12.7% 21.1% 15.5% 15.5% 22.5% 12.7% 0.0% 100.0%

4 20 18 9 11 13 0 75
霧島地区 

5.3% 26.7% 24.0% 12.0% 14.7% 17.3% 0.0% 100.0%

40 110 73 48 29 57 3 360
隼人地区 

11.1% 30.6% 20.3% 13.3% 8.1% 15.8% 0.8% 100.0%

6 12 25 4 8 4 0 59
福山地区 

10.2% 20.3% 42.4% 6.8% 13.6% 6.8% 0.0% 100.0%

3 2 0 0 0 3 0 8

地
区
別 

無回答 
37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 31．日頃から文化や芸術を鑑賞したり自ら行ったりすることがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人が 45.3％で最も多く、次いで、「全く行っていない」

が 42.2％の順となっており、文化・芸術活動を行う頻度は低い結果となっている。 

性別では男性が、年齢別では年齢層が低いほど「全く行っていない」と回答した人の割合が

高い傾向にある。 

 

ほぼ毎日行ってい

る 0.9%

週に数回程度

行っている 2.5%

月に数回程度

行っている 7.4%

年に数回程度行っ

ている
45.3%

全く行っていない
42.2%

無回答
1.7%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
ほぼ毎日
行ってい
る 

週に数回
程度行っ
ている 

月に数回
程度行っ
ている 

年に数回
程度行っ
ている 

全く行っ
ていない 

無回答 計 

11 30 89 543 506 20 1199
総数 

0.9% 2.5% 7.4% 45.3% 42.2% 1.7% 100.0%

5 7 36 198 213 10 469
男 

1.1% 1.5% 7.7% 42.2% 45.4% 2.1% 100.0%

6 22 53 341 285 9 716
女 

0.8% 3.1% 7.4% 47.6% 39.8% 1.3% 100.0%

0 1 0 4 8 1 14

性
別 

無回答 
0.0% 7.1% 0.0% 28.6% 57.1% 7.1% 100.0%

3 2 9 55 71 0 140
20～29 歳 

2.1% 1.4% 6.4% 39.3% 50.7% 0.0% 100.0%

0 1 10 78 78 0 167
30～39 歳 

0.0% 0.6% 6.0% 46.7% 46.7% 0.0% 100.0%

3 3 10 80 87 0 183
40～49 歳 

1.6% 1.6% 5.5% 43.7% 47.5% 0.0% 100.0%

1 7 10 130 84 1 233
50～59 歳 

0.4% 3.0% 4.3% 55.8% 36.1% 0.4% 100.0%

1 6 11 65 41 2 126
60～64 歳 

0.8% 4.8% 8.7% 51.6% 32.5% 1.6% 100.0%

1 4 10 49 31 6 101
65～69 歳 

1.0% 4.0% 9.9% 48.5% 30.7% 5.9% 100.0%

2 7 29 83 109 11 241
70 歳以上 

0.8% 2.9% 12.0% 34.4% 45.2% 4.6% 100.0%

0 0 0 3 5 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 100.0%

5 14 44 230 185 10 488
国分地区 

1.0% 2.9% 9.0% 47.1% 37.9% 2.0% 100.0%

1 1 2 41 42 0 87
溝辺地区 

1.1% 1.1% 2.3% 47.1% 48.3% 0.0% 100.0%

0 0 4 25 21 1 51
横川地区 

0.0% 0.0% 7.8% 49.0% 41.2% 2.0% 100.0%

0 1 3 28 37 2 71
牧園地区 

0.0% 1.4% 4.2% 39.4% 52.1% 2.8% 100.0%

2 3 7 29 34 0 75
霧島地区 

2.7% 4.0% 9.3% 38.7% 45.3% 0.0% 100.0%

3 10 23 158 160 6 360
隼人地区 

0.8% 2.8% 6.4% 43.9% 44.4% 1.7% 100.0%

0 1 6 29 22 1 59
福山地区 

0.0% 1.7% 10.2% 49.2% 37.3% 1.7% 100.0%

0 0 0 3 5 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 32．文化や芸術を鑑賞したり自ら行ったりしやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 23.3％で最も多く、次いで、「わからない」21.4％、

「どちらかといえばそう思う」20.4％の順となっている。「どちらかといえばそう思わない」「そ

う思わない」の合計が 29.7％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

24.2％を若干上回っている。 

年齢別にみると、年齢層が高まるにつれて「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の割

合が高くなる傾向にある。逆に 20 歳～30 歳代では「どちらかといえばそう思わない」「そう思

わない」の合計が 40％を超えている。 

 

そう思う
3.8%

どちらかといえ

ばそう思う
20.4%

どちらともいえ

ない
23.3%どちらかといえ

ばそう思わない
15.8%

そう思わない
13.9%

わからない
21.4%

無回答
1.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

45 244 279 190 167 257 17 1199
総数 

3.8% 20.4% 23.3% 15.8% 13.9% 21.4% 1.4% 100.0%

12 95 105 74 67 106 10 469
男 

2.6% 20.3% 22.4% 15.8% 14.3% 22.6% 2.1% 100.0%

32 146 171 115 99 147 6 716
女 

4.5% 20.4% 23.9% 16.1% 13.8% 20.5% 0.8% 100.0%

1 3 3 1 1 4 1 14

性
別 

無回答 
7.1% 21.4% 21.4% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 100.0%

3 19 25 28 35 30 0 140
20～29歳 

2.1% 13.6% 17.9% 20.0% 25.0% 21.4% 0.0% 100.0%

1 28 38 33 35 32 0 167
30～39歳 

0.6% 16.8% 22.8% 19.8% 21.0% 19.2% 0.0% 100.0%

4 40 38 38 28 35 0 183
40～49歳 

2.2% 21.9% 20.8% 20.8% 15.3% 19.1% 0.0% 100.0%

10 42 58 43 37 42 1 233
50～59歳 

4.3% 18.0% 24.9% 18.5% 15.9% 18.0% 0.4% 100.0%

9 28 31 19 11 26 2 126
60～64歳 

7.1% 22.2% 24.6% 15.1% 8.7% 20.6% 1.6% 100.0%

3 23 28 12 8 21 6 101
65～69歳 

3.0% 22.8% 27.7% 11.9% 7.9% 20.8% 5.9% 100.0%

14 63 59 16 13 68 8 241
70歳以上 

5.8% 26.1% 24.5% 6.6% 5.4% 28.2% 3.3% 100.0%

1 1 2 1 0 3 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 100.0%

22 122 111 72 66 87 8 488
国分地区 

4.5% 25.0% 22.7% 14.8% 13.5% 17.8% 1.6% 100.0%

5 16 15 14 14 23 0 87
溝辺地区 

5.7% 18.4% 17.2% 16.1% 16.1% 26.4% 0.0% 100.0%

1 11 11 4 8 15 1 51
横川地区 

2.0% 21.6% 21.6% 7.8% 15.7% 29.4% 2.0% 100.0%

3 11 16 11 14 14 2 71
牧園地区 

4.2% 15.5% 22.5% 15.5% 19.7% 19.7% 2.8% 100.0%

4 15 17 14 13 12 0 75
霧島地区 

5.3% 20.0% 22.7% 18.7% 17.3% 16.0% 0.0% 100.0%

8 59 90 62 46 92 3 360
隼人地区 

2.2% 16.4% 25.0% 17.2% 12.8% 25.6% 0.8% 100.0%

1 7 18 13 6 11 3 59
福山地区 

1.7% 11.9% 30.5% 22.0% 10.2% 18.6% 5.1% 100.0%

1 3 1 0 0 3 0 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－４．伝統文化の保存・継承 

 

問 33．霧島市の伝統文化（文化財）を知っているかについて 

 

「ある程度知っている」と答えた人が 59.3％で最も多く、次いで、「よく知っている」20.4％

の順となっている。「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 79.7％と、「あまり知

らない」「知らない」の合計 19.1％を大きく上回っており、霧島市の伝統文化の認知度は高い。 

年齢別にみると、50 歳以上では「よく知っている」「ある程度知っている」と答えた人の割

合が高い。地区別では、隼人・福山地区で「よく知っている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

よく知っている
20.4%

ある程度知って

いる
59.3%

あまり知らない
15.8%

知らない
3.3% 無回答

1.1%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 よく知って
いる 

ある程度知
っている 

あまり知ら
ない 

知らない 無回答 計 

245 711 190 40 13 1199
総数 

20.4% 59.3% 15.8% 3.3% 1.1% 100.0%

101 275 62 23 8 469
男 

21.5% 58.6% 13.2% 4.9% 1.7% 100.0%

138 432 127 15 4 716
女 

19.3% 60.3% 17.7% 2.1% 0.6% 100.0%

6 4 1 2 1 14

性
別 

無回答 
42.9% 28.6% 7.1% 14.3% 7.1% 100.0%

17 78 34 11 0 140
20～29 歳 

12.1% 55.7% 24.3% 7.9% 0.0% 100.0%

13 103 42 9 0 167
30～39 歳 

7.8% 61.7% 25.1% 5.4% 0.0% 100.0%

28 114 36 5 0 183
40～49 歳 

15.3% 62.3% 19.7% 2.7% 0.0% 100.0%

45 145 39 3 1 233
50～59 歳 

19.3% 62.2% 16.7% 1.3% 0.4% 100.0%

34 83 6 2 1 126
60～64 歳 

27.0% 65.9% 4.8% 1.6% 0.8% 100.0%

24 62 9 3 3 101
65～69 歳 

23.8% 61.4% 8.9% 3.0% 3.0% 100.0%

81 124 23 5 8 241
70 歳以上 

33.6% 51.5% 9.5% 2.1% 3.3% 100.0%

3 2 1 2 0 8

年
齢
別 

無回答 
37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%

85 289 88 21 5 488
国分地区 

17.4% 59.2% 18.0% 4.3% 1.0% 100.0%

10 57 16 3 1 87
溝辺地区 

11.5% 65.5% 18.4% 3.4% 1.1% 100.0%

10 29 10 1 1 51
横川地区 

19.6% 56.9% 19.6% 2.0% 2.0% 100.0%

16 40 11 2 2 71
牧園地区 

22.5% 56.3% 15.5% 2.8% 2.8% 100.0%

17 43 14 1 0 75
霧島地区 

22.7% 57.3% 18.7% 1.3% 0.0% 100.0%

87 219 45 6 3 360
隼人地区 

24.2% 60.8% 12.5% 1.7% 0.8% 100.0%

17 32 5 4 1 59
福山地区 

28.8% 54.2% 8.5% 6.8% 1.7% 100.0%

3 2 1 2 0 8

地
区
別 

無回答 
37.5% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 34．１年以内に伝統文化(文化財)を見たり、自ら関わったりしたことがあるかにつ

いて 

 

「見たことがある」と答えた人が 66.9％と最も多く、次いで、「見たり、聞いたりしていな

い」20.2％の順となっている。 

年齢別にみると 20 歳代～40 歳代で「自ら関わったことがある」と答えた人の割合が比較的

高いが、「見たり、関わったりしていない」も同様に高い。 

 

自ら関わったこ

とがある
11.6%

見たことがある
66.9%

見たり、関わっ

たりしていない
20.2%

無回答
1.3%

問 伝統文化を見たり、関わ たりした ある

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 よく知ってい
る 

ある程度知っ
ている 

あまり知らな
い 

無回答 計 

139 802 242 16 1199
総数 

11.6% 66.9% 20.2% 1.3% 100.0%

55 300 107 7 469
男 

11.7% 64.0% 22.8% 1.5% 100.0%

84 495 129 8 716
女 

11.7% 69.1% 18.0% 1.1% 100.0%

0 7 6 1 14

性
別 

無回答 
0.0% 50.0% 42.9% 7.1% 100.0%

20 86 34 0 140
20～29 歳 

14.3% 61.4% 24.3% 0.0% 100.0%

20 103 43 1 167
30～39 歳 

12.0% 61.7% 25.7% 0.6% 100.0%

27 111 43 2 183
40～49 歳 

14.8% 60.7% 23.5% 1.1% 100.0%

22 164 45 2 233
50～59 歳 

9.4% 70.4% 19.3% 0.9% 100.0%

11 96 18 1 126
60～64 歳 

8.7% 76.2% 14.3% 0.8% 100.0%

8 74 16 3 101
65～69 歳 

7.9% 73.3% 15.8% 3.0% 100.0%

31 162 41 7 241
70 歳以上 

12.9% 67.2% 17.0% 2.9% 100.0%

0 6 2 0 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 100.0%

58 318 106 6 488
国分地区 

11.9% 65.2% 21.7% 1.2% 100.0%

7 59 20 1 87
溝辺地区 

8.0% 67.8% 23.0% 1.1% 100.0%

6 29 14 2 51
横川地区 

11.8% 56.9% 27.5% 3.9% 100.0%

1 50 16 4 71
牧園地区 

1.4% 70.4% 22.5% 5.6% 100.0%

10 54 11 0 75
霧島地区 

13.3% 72.0% 14.7% 0.0% 100.0%

48 254 56 2 360
隼人地区 

13.3% 70.6% 15.6% 0.6% 100.0%

9 32 17 1 59
福山地区 

15.3% 54.2% 28.8% 1.7% 100.0%

0 6 2 0 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－５．学習機会の充実 

 

問 35．日頃から何らかの学習を行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 40.6％と最も多くなっている。一方、全体の 58.0％の人が何

らかの学習を行っていると答えており、その頻度は、「年に数回程度行っている」が 24.3％で最も多

く、次いで「月に数回程度行っている」17.8％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、福山地区のみ「年に数回程度行っている」と答

えた人が最も多い。 

 

ほぼ毎日行っ

ている 6.2%

週に数回程度

行っている
9.7%

月に数回程度

行っている
17.8%

年に数回程度

行っている
24.3%

全く行っていな

い
40.6%

無回答
1.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 
ほぼ毎日
行ってい
る 

週に数回
程度行っ
ている 

月に数回
程度行っ
ている 

年に数回
程度行っ
ている 

全く行っ
ていない 

無回答 計 

74 116 214 291 487 17 1199
総数 

6.2% 9.7% 17.8% 24.3% 40.6% 1.4% 100.0%

39 44 69 123 186 8 469
男 

8.3% 9.4% 14.7% 26.2% 39.7% 1.7% 100.0%

35 70 143 168 293 7 716
女 

4.9% 9.8% 20.0% 23.5% 40.9% 1.0% 100.0%

0 2 2 0 8 2 14

性
別 

無回答 
0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 57.1% 14.3% 100.0%

13 17 16 41 52 1 140
20～29 歳 

9.3% 12.1% 11.4% 29.3% 37.1% 0.7% 100.0%

13 17 31 41 65 0 167
30～39 歳 

7.8% 10.2% 18.6% 24.6% 38.9% 0.0% 100.0%

9 14 27 55 77 1 183
40～49 歳 

4.9% 7.7% 14.8% 30.1% 42.1% 0.5% 100.0%

16 19 33 59 105 1 233
50～59 歳 

6.9% 8.2% 14.2% 25.3% 45.1% 0.4% 100.0%

3 15 35 28 44 1 126
60～64 歳 

2.4% 11.9% 27.8% 22.2% 34.9% 0.8% 100.0%

6 12 21 21 37 4 101
65～69 歳 

5.9% 11.9% 20.8% 20.8% 36.6% 4.0% 100.0%

14 21 50 46 102 8 241
70 歳以上 

5.8% 8.7% 20.7% 19.1% 42.3% 3.3% 100.0%

0 1 1 0 5 1 8

年
齢
別 

無回答 
0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 62.5% 12.5% 100.0%

30 47 100 127 177 7 488
国分地区 

6.1% 9.6% 20.5% 26.0% 36.3% 1.4% 100.0%

5 5 17 25 35 0 87
溝辺地区 

5.7% 5.7% 19.5% 28.7% 40.2% 0.0% 100.0%

2 5 4 7 30 3 51
横川地区 

3.9% 9.8% 7.8% 13.7% 58.8% 5.9% 100.0%

4 7 4 13 41 2 71
牧園地区 

5.6% 9.9% 5.6% 18.3% 57.7% 2.8% 100.0%

6 6 14 17 32 0 75
霧島地区 

8.0% 8.0% 18.7% 22.7% 42.7% 0.0% 100.0%

27 38 63 78 151 3 360
隼人地区 

7.5% 10.6% 17.5% 21.7% 41.9% 0.8% 100.0%

0 7 11 22 18 1 59
福山地区 

0.0% 11.9% 18.6% 37.3% 30.5% 1.7% 100.0%

0 1 1 2 3 1 8

地
区
別 

無回答 
0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 36．学習を行わない理由について（前問で「学習を全く行っていない」と答えた方のみ

の質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「仕事や家事が忙しくて時間がない」が 42.5％で最も多く、次いで、「講座や教室などが行われる

時期・時間が合わない」24.6％、「費用がかかる」22.0％、「きっかけがつかめない」21.8％の順とな

っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

42.5%

7.8%

22.0%

18.3%

14.4%

12.7%

14.8%

24.6%

21.8%

5.7%

13.1%

2.7%

5.7%

4.9%

15.8%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事や家事が忙しくて時間がない

子どもや親などの世話をしてくれる人がいない

費用がかかる

必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない

一緒に学習する仲間がいない

身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない

自分の学びたいテーマに合った講座や教室などがない

講座や教室などが行われる時期・時間が合わない

きっかけがつかめない

むずかしそうである

めんどうである

職場の研修で十分である

学びたいと思わない、必要がない

その他

特に理由はない、わからない

無回答

回答者数

487人

 

 

《その他の回答の内訳》 

親の介護で時間が無い/体が不自由/病気療養中/交通が不便なため/交通手段がない/高年齢/ 

今年度（平成 21 年）から行う予定/妊娠中/引っ越したばかり 

障害（下肢）あるため、出かけるのに駐車場等でおっくうになる/ 

日々向上心で仕事は行い、日々改善していますが、市の講座はなかなか時間が取れません/ 

スポーツ活動に時間を費やしている/抽選にはずれてばかり。最近は応募してない/ 

人間接触が不安である 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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問 37．学習する環境が整っているかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 25.4％で最も多く、次いで、「どちらかといえばそう思う」

22.9％、「わからない」16.8％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

が 31.2％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 25.1％を若干上

回っている。 

地区別にみると、溝辺・牧園・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わな

い」の合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

そう思う
8.3%

どちらかといえ

ばそう思う
22.9%

どちらともいえ

ない
25.4%

どちらかといえ

ばそう思わない
14.2%

そう思わない
10.9%

わからない
16.8%

無回答
1.4%

回答者数

1,199人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位：人

区分 そう思う 
どちらか
といえば
そう思う 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
そう思わ
ない 

そう思わ
ない 

わからな
い 

無回答 計 

99 275 305 170 131 202 17 1199
総数 

8.3% 22.9% 25.4% 14.2% 10.9% 16.8% 1.4% 100.0%

32 100 136 59 52 81 9 469
男 

6.8% 21.3% 29.0% 12.6% 11.1% 17.3% 1.9% 100.0%

66 174 164 110 78 117 7 716
女 

9.2% 24.3% 22.9% 15.4% 10.9% 16.3% 1.0% 100.0%

1 1 5 1 1 4 1 14

性
別 

無回答 
7.1% 7.1% 35.7% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 100.0%

7 27 45 16 18 27 0 140
20～29歳 

5.0% 19.3% 32.1% 11.4% 12.9% 19.3% 0.0% 100.0%

8 40 49 28 21 21 0 167
30～39歳 

4.8% 24.0% 29.3% 16.8% 12.6% 12.6% 0.0% 100.0%

11 46 44 31 21 28 2 183
40～49歳 

6.0% 25.1% 24.0% 16.9% 11.5% 15.3% 1.1% 100.0%

14 57 60 38 22 41 1 233
50～59歳 

6.0% 24.5% 25.8% 16.3% 9.4% 17.6% 0.4% 100.0%

23 27 32 17 11 15 1 126
60～64歳 

18.3% 21.4% 25.4% 13.5% 8.7% 11.9% 0.8% 100.0%

11 24 19 16 12 16 3 101
65～69歳 

10.9% 23.8% 18.8% 15.8% 11.9% 15.8% 3.0% 100.0%

24 54 54 22 25 52 10 241
70歳以上 

10.0% 22.4% 22.4% 9.1% 10.4% 21.6% 4.1% 100.0%

1 0 2 2 1 2 0 8

年
齢
別 

無回答 
12.5% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%

43 133 121 54 53 78 6 488
国分地区 

8.8% 27.3% 24.8% 11.1% 10.9% 16.0% 1.2% 100.0%

6 13 21 15 14 18 0 87
溝辺地区 

6.9% 14.9% 24.1% 17.2% 16.1% 20.7% 0.0% 100.0%

0 11 16 7 4 10 3 51
横川地区 

0.0% 21.6% 31.4% 13.7% 7.8% 19.6% 5.9% 100.0%

3 9 15 13 16 11 4 71
牧園地区 

4.2% 12.7% 21.1% 18.3% 22.5% 15.5% 5.6% 100.0%

4 12 18 16 11 14 0 75
霧島地区 

5.3% 16.0% 24.0% 21.3% 14.7% 18.7% 0.0% 100.0%

39 90 90 53 21 65 2 360
隼人地区 

10.8% 25.0% 25.0% 14.7% 5.8% 18.1% 0.6% 100.0%

3 6 23 11 11 4 1 59
福山地区 

5.1% 10.2% 39.0% 18.6% 18.6% 6.8% 1.7% 100.0%

1 1 1 1 1 2 1 8

地
区
別 

無回答 
12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 38．学習環境として、どのような環境づくりが必要だと思うかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす」が 47.7％で最も多く、次いで、

「いろいろな生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する」31.0％、「夜間や休日でも学

習できるようにする」28.9％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別も同様の傾向にある。 

 

18.7%

5.3%

28.9%

11.8%

47.7%

17.8%

21.6%

9.3%

31.0%

12.0%

10.4%

11.9%

17.3%

1.4%

7.5%

13.8%

3.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

学習関連施設（公民館や図書館、博物館、生涯学習センター、青少

年教育施設、体育施設、大学など）の数をもっと増やす

学習関連施設の規模を大きくする

夜間や休日でも学習できるようにする

生涯学習について気軽に相談ができるような専門的な職員を置く

誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす

職業に役立つような高度な内容の講座などを増やす

託児所をつくるなど学習する人への支援サービスを充実させる

学習関連施設のバリアフリー化を行う

いろいろな生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する

コンピュータなどの台数を増やして、もっと自由に使えるようにする

大学、公民館などの他の学習関連施設の講座や情報を見ることがで

きるようにする

各施設の所有する資料をインターネット上で検索できるようにする

学習関連施設への交通手段を確保する

その他

特に必要なものはない

わからない

無回答

回答者数

1,199人

 

《その他の回答の内訳》 

意識付け（啓発）/各地域の学校の使用を多くする/高齢者が気軽に学べる講習を増やして欲しい/

高齢者には特に交通手段が欲しい/老人には必要ない/老齢者への学習への動機づけが必要/ 

十分整っている/障害者に必要な学習項目が全く整っていない/大規模な書店を誘致する/ 

常時作品が展示されている美術館の設置/ 

図書館の本を増やして欲しい/箱ものより中身の充実/ハードウエアではなく、メンタル面の教育学

習が大切/文化を守る事も大事だが、時代の流れに添った学習が出来る様にして欲しい。（HIPHOP、

ボクシング、アクターズスクール等身近にあって欲しい。）/マンションでも市民講座や回覧板（週

報）などを投函してほしい。以前住んでいた市は、町内会に入っていなくても、ポストに投函して

くれていた。/無料でコンピューターの使い方を教えてほしい/わかりやすくする。 

 111



◆性別、年齢別、地区別集計 
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	４－２．青少年の健全育成
	４－３．スポーツ、芸術文化の振興
	４－４．伝統文化の保存・継承
	４－５．学習機会の充実



